

波兰农民封路抗议欧盟政策

160吨乌克兰玉米倾倒在铁道上

为抗议欧洲联盟农产品政策和外来廉价农产品输入，波兰农民25日封锁一条通往德国的公路，还有人打开一列火车的车厢，把大约160吨乌克兰玉米倾倒在铁道上。

遭封锁的A2高速公路位于波兰西部与德国接壤的小镇斯武比采附近。当地警方发言人埃娃·穆尔米洛告诉法新社记者，示威农民从当地时间下午1时开始堵路，公路双向均无法通行。

示威组织者达留什·弗罗贝尔说，示威农民原打算封锁25天，但在与地方代表、商业界、运输业界等方面谈判后，同意缩短封锁时间，或许26日就开走用于堵路的拖拉机。只是，“这取决于我们无法预测的事”。

欧盟成员国农业部长定于26日在比利时首都布鲁塞尔举行会议，讨论欧盟委员会新提案，这些提案旨在修改示威农民最关切的法规，比如减少相关产品检查次数，以期平息农民不满情绪。

不仅在波兰，法国、意大利、德国、荷兰等国近期都发生农民示威，抵制欧盟更新后的共同农业政策和即将出台的“绿色协议”。这一协议旨在减少温室气体排放。波兰农民认为，“绿色协议”涉及的增税及其他规定对他们造成严重冲击。

让欧盟国家农民感到强烈不满的还包括农业成本上升和乌克兰廉价谷物进口等。农民们认为，这些因素削弱了欧盟农产品的竞争力。

乌克兰危机升级后，乌克兰谷物等农产品经黑海出口的通道受阻，转而由陆路经欧洲国家外运。受物流等问题影响，大量乌克兰农产品转而在波兰等东欧国家销售，对当地农产品价格构成冲击，招致当地农民不满。

据路透社报道，波兰农民本月以来多次封锁波兰与乌克兰的过境点，抗议乌克兰廉价农产品造成不公平竞争和欧盟“绿色协议”等。

波兰北部城市比得哥什警

方发言人利迪娅·科瓦尔斯卡说，25日上午收到报告，在附近的科托梅日火车站，8个车厢装载的总计160吨乌克兰玉米被倾倒在铁道上，具体情况正在调查。

乌克兰副总理亚历山大·库布拉科夫在社交平台“X”上发文说，这些玉米原本要运到波兰格但斯克港，再运往其他国家。这是波兰境内火车站第四次发生针对乌克兰农产品的破坏事件。他抱怨说，肇事者未得到惩处。

“利用乌克兰向欧盟机构施压是不公平的。”乌总统弗拉基米尔·泽连斯基25日说，对乌克兰而言，维护与波兰的关系非常重要，但如果波方不采取应对措施，乌克兰将保护本国企业。

波兰农业农村发展部部长切斯瓦夫·谢凯尔斯基当天在一场新闻发布会上说，“用倾倒入物方式抗议不对。”不过，在他看来，乌克兰方面对这类事件有时候反应过度。

据新华社电

巴勒斯坦总理宣布巴政府辞职

新华社拉姆安拉2月26日电 巴勒斯坦总理阿什提耶26日在约旦河西岸城市拉姆安拉宣布，巴勒斯坦政府辞职。

阿什提耶当天在政府工作会议上说，上周他已向总统阿巴斯提出政府辞职，26日正式

提交书面辞呈。他表示，政府辞职的决定与加沙地带人民遭受的侵略及其引发的政治、安全、经济问题，以及耶路撒冷和约旦河西岸地区局势升级有关。

阿什提耶领导的巴勒斯坦政府于2019年4月宣誓就职。



2月26日，巴勒斯坦总理阿什提耶(后)在约旦河西岸城市拉姆安拉举行的政府工作会议发表讲话，宣布巴勒斯坦政府辞职。

新华社发

医生“辞职潮”范围恐扩大 韩国政府设返岗期限

韩国实习医生和住院医师为反对政府扩招医学生发起的“辞职潮”已持续一周，范围出现扩大迹象，一些医学毕业生甚至放弃聘用合同。韩国政府26日呼吁参加集体辞职行动的医生尽快返岗，承诺对在2月29日之前返岗者免于追责。

行政安全部长官李祥敏26日在“辞职潮”应对会议上说，“考虑到事态严重性，政府发出最后呼吁”，敦促医生尽快返岗。

依据韩国卫生部门说法，如果3月1日之前未按政府要求返岗，将面临行医执照吊销至少三个月等处罚。

政府数据显示，截至26日，韩国已有10034名实习和住院医师递交辞职报告，占全国实习和住院医师总数的约77%，其中9006人已经离岗。

据韩联社报道，受“辞职潮”影响，首都圈几家大医院把手术

和诊疗量减半，同时安排已完成住院医师培训、正接受专科培训的医生填补空缺。

然而，这些医院的专科培训医生目前也出现准备集体离岗的迹象，预计到本月28日至29日初现规模。在首都圈以外的光州朝鲜大学医院，即将续聘的14名专科培训医生中12人放弃聘书，决定下月离院。

另外，在首都圈最大医院之一的首尔大学医院，考核合格的实习医生中约80%至90%不打算与院方签聘书。

韩国卫生部门预计，随着人口老龄化加剧，韩国社会对医疗资源的需求将日益增长，医生缺口扩大。为此，韩国政府本月早些时候宣布，2025学年高校医学院招生规模将由现阶段的3058人增至5058人。

民调机构“盖洛普韩国”16日发布的民意调查结果显示，

76%的民众支持扩招计划。但医生团体和医学院学生强烈反对扩招计划，称此举将引发过度医疗，使医保系统资金紧张。批评人士指出，医疗界人员实际担心扩招导致他们收入减少。

随着“辞职潮”蔓延，韩国多家医院人手短缺、运转困难，政府已把全国医疗系统危机级别提升至最高级“严重”。同时，韩国国防部开放军队医院，为民众提供医疗服务。

韩国政府25日决定向卫生部门派遣检察官，准备对拒绝返岗的辞职医生诉诸法律。

根据韩国法律，如果医生未按政府要求返岗，将面临禁止行医最多一年的处罚，情节严重者最高可判三年监禁。对于被判监禁、延期宣判或缓刑的医生，可吊销行医执照。

据新华社电

一名美国军人自焚 抗议以色列

一名美国空军现役军人25日在首都华盛顿的以色列驻美大使馆前自焚，抗议以色列在加沙地带军事行动导致大量巴勒斯坦平民伤亡。这名军人目前正在医院接受抢救。

据华盛顿哥伦比亚特区消防及应急服务局发布的消息，一名成年男性25日下午在以色列驻美大使馆前自焚，美国特勤局人员将火扑灭。自焚者伤势严重，已被送往当地医院接受抢救。

25日晚，美国空军证实，自

焚者为美空军现役军人。

据美国《纽约时报》报道，这名军人借助社交媒体平台直播自焚。他在直播中说：“我要诉诸极端行动进行抗议。”他在自焚时还高喊：“解放巴勒斯坦！”

华盛顿警方和美国特勤局已对自焚事件展开调查。

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，美国国内针对以色列过度使用武力导致大量巴勒斯坦平民伤亡的抗议此起彼伏。抗议活动多在以色列驻美外交机构外举行。

据新华社电

卡塔尔宣布天然气扩产计划

卡塔尔能源事务国务大臣、卡塔尔能源公司总裁兼首席执行官萨阿德·卡比25日宣布，卡塔尔将进一步扩大天然气产量，在现有产能基础上每年再多生产1600万吨液化天然气。

卡比在卡塔尔首都多哈召开的记者会上说，虽然眼下国际天然气价格走低，但从长期看，卡塔尔依旧看好天然气市场，尤其是欧洲和亚洲市场。

卡比说：“我们仍然认为，至少50年内天然气依旧有前途，因此只要我们技术上能做到更多，我们会开采更多。”

卡比说，北方气田扩容项目完工后，到2030年卡塔尔液化

天然气年产量将达到1.42亿吨，比现在的7700万吨多出约85%。

卡塔尔北方气田与伊朗南帕尔斯天然气田相连，两者组成的天然气田是全球迄今已知的最大天然气田。

卡比去年12月告诉路透社，卡塔尔能源公司正在北方气田钻新井，以评估除东扩和南扩项目以外的其他扩容可能性。

卡塔尔是全球最重要的天然气生产国和出口国之一。据路透社报道，卡塔尔在国际天然气市场的主要竞争对手美国、俄罗斯和澳大利亚也看好未来的天然气需求增长，有意进一步扩大产量。

据新华社电

布基纳法索教堂遭袭 至少15人死亡

新华社洛美2月26日电 瓦加杜古消息：据布基纳法索国家广播电视台报道，该国北部萨赫勒地区埃萨卡内村的一座天主教堂25日遭到袭击，至少15人死亡。

当地教区负责人让-皮埃尔·萨瓦多戈在声明中说，埃萨

卡内村天主教团体当天在教堂进行宗教活动时遭遇袭击。据初步统计，已有15人在袭击中死亡，其中12人当场死亡、3人伤重不治，另有2人受伤。

近年来，布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件，安全形势严峻。



近日，巴西全国多个城市开启大规模登革热疫苗接种工作。里约热内卢市2月5日起宣布进入公共卫生紧急状态，以应对登革热病例激增的态势。登革热是由登革病毒引发的急性传染病，主要通过蚊媒特别是埃及伊蚊传播，多在热带与亚热带地区流行，典型症状包括持续发热、头痛、肌肉痛、关节痛等，严重时可致死亡。

新华社发